

Cuvîntarea rostită de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, șeful delegației romine la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

(Urmare din pag. 3-a)

rabile activității lui și un climat propice bunei înțelegeri între popoare.

Am constatat însă că, în momentul cînd la sesiune sînt reunite delegațiile a aproape 100 de state, printre care un mare număr sînt reprezentate prin șefi de state și guverne, aici, la New York, se desfășoară una din cele mai penibile încercări de a otrăvi atmosfera internațională prin împletirea măsurilor ostile, șicanatoare și discriminatorii luate de oficialitățile americane, cu așa-zisele „demonstrații” ale unor huligani, fasciști fugari și infractori de drept comun închiriați cu ziua sau cu ora. A-

ceasta este, probabil, imaginea obișnuită a mult trîmbițatei „lumi libere” așa cum o concep inspiratorii tuturor acestor acțiuni provocatoare.

Delegația romină consideră justificată părerea că trebuie exarminată problema găsirii unui alt sediu pentru O.N.U. într-o țară care poate asigura desfășurarea normală, în condiții demne, a activității delegațiilor și a organizației în întregul ei.

Domnule președinte, Stimată delegație, Popoarele lumii își pun mari nădejdi în această sesiune. Ele așteaptă ca Adunarea Generală să găsească drumul pentru a scoate

problema dezarmării din impas și pentru a înfăptui dezarmarea generală și copmletă, transformînd în realitate năzuința nobilă a omenirii — o lume fără războaie. Ele așteaptă ca Adunarea Generală să condamne și să ceară încetarea acțiunilor care periclitează pacea și încalcă principiul sfînt al suveranității naționale. Ele așteaptă ca Organizația Națiunilor Unite să devină cu adevărat instrumentul efectiv al apărării păcii și securității internaționale.

În încheiere, dați-mi voie să vă mulțumesc pentru atenția acordată și să exprim urarea ca lucrările acestei sesiuni să corespundă marilor așteptări ale popoarelor lumii.

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

NEW YORK (Agerpres).

La ora 10,50 (ora New Yorkului), președintele Adunării Generale a O.N.U., a declarat ședința de dimineață deschisă. Pe ordinea de zi se prevede continuarea dezbaterii politicii generale.

La începutul ședinței plenare secretarul general al O.N.U., D. Hammarskjöld, a făcut o declarație ca răspuns la critica adresată adusă activității sale în legătură cu Congo.

S-a dat apoi cuvîntul șefului delegației cehoslovace Antonin Novotny, președintele R. S. Cehoslovace. Apariția sa la tribună a fost întîmpinată cu aplauze prelungite.

A luat apoi cuvîntul D. Taboada, ministrul Afacerilor Externe al Argentinei.

În cuvîntarea sa, ministrul Afacerilor Externe al Argentinei, Taboada, a lăudat activitatea O.N.U. în Congo și îndeosebi activitatea lui Hammarskjöld ale cărui acțiuni au fost apreciate de el ca „înțelepte și nepărtinitoare”. El a vorbit despre largirea simțitoare a Organizației Națiunilor Unite prin admiterea tinerelor state africane. Ignorînd faptul că multe popoare coloniale mai duc o luptă grea pentru a obține independența, Taboada a afirmat că „sistemul colonial a rămas de domeniul trecutului”. El i-a îndemnat pe delegații la adunare să „nu recurgă la atacuri” împotriva puterilor coloniale.

★

NEW YORK 27 (Agerpres) — Corespondență specială :

Ședința din dimineața zilei de 27 septembrie a celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. s-a deschis la ora 10,50 (ora New York), 16,50 ora Bucureștiului.

La această ședință sînt prezenți conducătorii a numeroase state și guverne care participă la lucrările sesiunii, printre care N. S. Hrușciov, A. Novotny, W. Gomulka, T. Jivkov, M. Shehu, J. Nehru, I. Tito, Fidel Castro, G. Nasser, K. Nkrumah, J. Diefenbacher și alții.

Primul vorbitor înscris la cuvînt era șeful delegației R. P. Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej. Înainte

Taboada a sîntat tratatul cu privire la folosirea în scopuri pașnice a Antarfcticii. „Ar fi bine, a adăugat el, dacă acest tratat ar fi extins și asupra altor regiuni ale lumii”.

Arătînd că este necesar să se găsească o „formulă corespunzătoare pentru realizarea dezarmării în condițiile unui control internațional eficace”, ministrul Afacerilor Externe al Argentinei a afirmat că înainte de a se trece la dezarmare, trebuie să se ajungă la încredere internațională.

Primul ministru al Canadei, Diefenbacher, care a luat apoi cuvîntul, a subliniat că cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. constituie „cea mai reprezentativă întrunire din istorie a liderilor mondiali și naționali”. Totodată primul ministru al Canadei a afirmat că „Organizația Națiunilor Unite trece printr-un stadiu critic al dezvoltării sale” și că „însăși existența ei este amenințată”.

Mergînd pe linia atacurilor ostile ale cercurilor guvernante americane împotriva cuvîntării rostite de șeful guvernului sovietic la sesiunea Adunării Generale, Diefenbacher a declarat că Hrușciov ar fi „pornit o mare ofensivă în cadrul războiului rece”. Diefenbacher a calificat propunerea constructivă a Uniunii Sovietice cu privire la înlocuirea postului de secretar general al O.N.U. cu un secretariat din trei

★

de începerea ședinței, delegația romină în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a fost asaltată de fotoreporteri și operatori de cinematograf timp de mai multe minute. Ziariștii acreditați la O.N.U. au solicitat cuvîntarea în limba engleză a conducătorului delegației romine și au transmis redacțiilor lor conținutul acestei cuvîntări.

În momentul cînd președintele sesiunii dă cuvîntul conducătorului delegației romine, iar tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej se îndreaptă spre tribuna înaltului for internațional, în sala Adunării Generale izbucnesc aplauze.

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej care a expus pozi-

persoane, drept o încercare de a „distruge” O.N.U.

Diefenbacher a vorbit cu multă iritare despre declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale prezentată sesiunii spre examinare de N. S. Hrușciov.

Diefenbacher a opus propunerii sovietice cu privire la distrugerea tuturor mijloacelor de transport a mijloacelor nucleare, inclusiv a rachetelor, propriul său plan care prevede doar exercitarea controlului asupra rampelor de lansare.

Totodată primul ministru al Canadei a repetat de fapt propunerea lui Eisenhower cu privire la exercitarea controlului asupra spațiului cosmic.

În același timp Diefenbacher a propus să se interzică experimentarea armei nucleare și să se scoată în afara legii arma biologică și chimică.

Diefenbacher a îndemnat la o „revenire imediată pe calea tratativelor... pe o bază eventual mai largă”, în primul rînd în problemele care despart Uniunea Sovietică și aliații săi de puterile occidentale. În prezent nu există o altă cale spre slăbirea încordării internaționale, a spus el.

După declarația primului ministru al Canadei, la ora 13,15 (ora New York) ședința de dimineață a Adunării Generale a luat sfîrșit.

ția R. P. Romine în principalele probleme înscrise pe ordinea de zi a sesiunii Adunării Generale a O.N.U. a fost aplaudată puternic.

În continuarea ședinței a luat cuvîntul președintele R.A.U., Gamal Abdel Nasser.

După cuvîntarea președintelui Nasser, ședința de dimineață a luat sfîrșit.

În ședința din după-amiaza zilei de 27 septembrie primul a luat cuvîntul reprezentantul Tailandei. În continuarea ședinței a luat cuvîntul conducătorul delegației R. P. Polone, Wladislaw Gomulka.

După aceea, au luat cuvîntul șefii delegațiilor Paraguayului, Guatemalei și Pakistanului.

artilerie și instalații pentru lansarea rachetelor în apropierea orașelor lor”.

Subliniînd că trupes vest-germane care se și pregătesc să se instaleze pe teritoriul francez sînt comandate de aceiași generali care au condus armata hiterlistă, Yves Moreau scrie: „Încheierea alianței Paris-Bonn la 20 de ani după München e aproape ca și cum ai da drumul unui lup într-o stîină”.

țară. „În mod concret, scrie el, aceasta înseamnă că locuitorii orașelor Istres, Merignac, Orange, Lunel sau Cognac riscă ca încă în această toamnă să audă troful cizmilor soldaților din noul Wehrmacht mărșăluind pe străzile lor și huruitul avioanelor cu crucea neagră zburînd deasupra locuințelor lor și să vadă cum noii ocupanți construiesc depozite pentru muniții și

Prin Valea Rului



Biblioteca clubului mînier din Petrila organizează periodic vitrine cu noile cărți apărute pentru diferite categorii de cititori. În aceste zile biblioteca a amenajat o vitrină în holul de la intrarea clădirii administrației mînei cu cele mai noi cărți apărute pe teme sindicale.

ÎN CLIȘEU: În timpul amenajării vitrinei.

EXPOZIȚIA „PACEA LUMII”

Recent, în holul clubului muncitoresc al sindicatelor din orașul Lupeni s-a deschis o expoziție cu tema „Pacea lumii” închinată istoricului eveniment din viața internațională — sesiunea a 15-a a Adunării Generale a O.N.U. Expoziția cuprinde 48 de reproduceri ale unor lucrări de grafică, prezentate la marea expoziție organizată în cursul acestei veri în R. D. Germană.

Expoziția este o puternică manifestare a dorinței de pace a popoarelor, exprimată prin lucrările de artă ale graficienilor de pretutindeni.

Din cele 48 lucrări se remarcă „Pace trainică” de artistul sovietic I. V. Vassliev, „Micul african” de Georgi Dascalov (R. P. Bulgaria), „Noi vrem pace” de Gheorghe Ivancenco (R.P.R.), „Războiul nuclear” de Peter Peri (Anglia), portretul cunoscutului luptător pentru pace și om de știință, Frederic Joliot-Curie, de Pablo Picasso (Franța), „Cine cunoaște războiul luptă pentru pace” de Augusto Murer (Italia), „Cîrtec după perdeaua de salcii” de Li Ciung (R. P. Chineză), „Hiroshima” de Macoto Ueno (Japonia) și altele.

Expoziția a fost organizată din inițiativa conducerii clubului și va fi deschisă pînă la data de 5 octombrie a.c. Ea a fost vizitată pînă acum de un mare număr de oameni ai muncii și este mult apreciată.

A. MICA
corespondent

Se schimbă fața orașului

Printre străzile pavate de curînd în Petroșani se află și strada Karl Marx ce are o lungime de aproape un kilometru. Strada care în trecut era plină de gropi și noroi, fără șanțuri de scurgere, astăzi este de nerecunoscut. Prin munca lor rodnică echipele de pavatori conduse de Stoica Ilie și Mitrana Ilie au schimbat înfașșura străzii. S-a pavat cu pavele o suprafață de 5.200 m. p., iar cu bolovani de rîu 2.800 m. p. trotuare. S-au terminat complet lucrările de canalizare a străzii pe toată lun-

gimea ei, introducîndu-se tuburi de beton de 500 mm. De asemenea, muncitorii șantierului 6, aparținînd T.R.C.L.H. au asfaltat pînă în prezent peste 1000 m.p. trotuare, urmînd ca în viitoarele 10 zile să fie asfaltate în întregime trotuarele pe ambele părți, terminîndu-se astfel complet lucrările de asfaltare și modernizare a străzii.

În munca de fiecare zi s-au evidențiat muncitorii Avrămică Marin, Briceag Ilie, Vlencan Ilie, Logodie Ilie precum și cei doi frați pavatori Mitrana Ioan și Nicolae.

PROGRAM DE RADIO

29 septembrie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,30 Melodii populare românești, 10,30 Muzică ușoară, 11,30 Almanah științific (reluare), 12,00 Din muzica popoarelor, 13,05 Muzică corală românească, 15,10 Cu cîntecul și jocul pe întinsul patriei, 16,15 Vorbește Moscova! 17,30 Tineretea ne e dragă (reluare), 18,30 Din comora folclorului nostru, 19,45 Transmisie din Studioul de concert al Radioteleviziunii. Concerte de deschidere a stagiunii orchestrei simfonice și corului Radioteleviziunii. PROGRAMUL II. 14,07 Muzică românească, 15,00 Melodii populare ușoară, 14,30 De toate, pentru toți (reluare), 17,00 Muzică ușoară, 17,20 Ce așteptăm de la concursul de piese într-un act „Vasile Alecsandri, 17,35 Muzică din opere in-

terpretată de soliști din țări prietene, 18,05 Muzică populară ortonească, 19,00 Să învățăm limba rusă cîntînd, 19,45 Muzică ușoară sovietică, 21,15 Doine și jocuri populare românești, 21,45 Părinți și copii.

CINEMATOGRAFE

29 septembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie : Culesele varietetului ; Al. Sahia : Singe alb ; PETRILA : Cercul ; LONEA : Mireasa răpăită ; ANINOASA : Pe jos spre rai ; VULCAN : În întîmpinarea zorilor ; CRIVDIA : În misiune specială ; LUPENI : Povestea tinerilor căsătoriti ; BĂRBĂTENI : O întîmplare extraordinară (seria I-a) ; URICANI : Generalul de la Rovere.

„Ca și cum ai da drumul unui lup într-o stîină”

PARIS 27 (Agerpres).

Opinia publică franceză este foarte neliniștită de intenția guvernului francez de a semna cu Germania occidentală acordul în virtutea căruia se vor acorda Bundeswehrului baze militare pe teritoriul francez.

Ziarul „l'Humanité” a publicat un articol semnat de Yves Moreau care arată că intenția guvernului francez reprezintă un pericol extrem de mare pentru